

少年相会秦川际 携手共进谱新篇



九月上,秦岭山下,与你初识,我望秦川八百里,风光无限,不及你回眸那眼;

白露回,渭河之畔,同你相识,我沿西长安街走一半,北观仓皇,有你相伴;

我见巍峨到平川,见草原到海洋,见秋风吹落叶,见春风拂湖面,见巍峨,见从容,见辽阔,见深远;

百江流,千山高耸,长安见你,人群之中,一袭笑靥,便是这一切中,最好的相遇

许是多年以后,你想起我,是人生这个长故事里的一段笑谈,或是早已成过眼云烟的匆匆过客。但于心,于情,于我,一切都是我经历中,最美好的一段。永远铭记在温暖的角落,细细藏着。

相聚总是在九月

岁月成歌

九月有分别,亦有相逢。此时的我们,相逢在九月,在最美的年龄,在最好的青春。没有追忆,因为每一天,对我们来说,都是崭新的,那是我们疯狂的青春,那是我们把岁月化成歌过成诗的日子。

走进了西法的大门,望见了天平楼,刹那间,风雨华梦,秋归时节,似都在此处。

这个世界很小,当你一转身,也许就会找到你想找的人;这个世界很大,也许穷尽一生,都找不到对的人。可是就这么幸运,这么缘巧,我们一群天南海北的人,就这样相逢在这里。这条路上的你我他,在此地相遇后,心就永远

不会分离。在一生中最宝贵的青春里,所有际遇都只有一次,当我们的生命轨迹变成了相交线,更应珍惜。

早已开始幻想,当满园的牡丹花绽放,该是如何的摄人心魄;早已开始描绘,大学的蓝图究竟是如何美妙。既已相逢,便要一步步走向自立和坚强,便要永远朝着天空,露出最美的微笑。

向上的路,总是坎坷又崎岖,不忘初心总是太不容易。有人悲哀,有人却在欣喜。当我们跨越了一座高山,也就跨越了一个真实的自己。西法大,我来了,愿头顶蓝天的光芒,将我们这些平凡的男生女生,照耀成未来的传奇。(政治与公共管理学院 高子媛)

编者按 九月,有的不只是离愁,更有欣喜的相逢。遇见,是缘分开始,是完成的幸运。秦岭山脚,长安一隅,来自全国各地的新生们怀着憧憬和期待,与西法大相聚在九月。而他们眼中的法大,又是什么模样?

本版摄影:学生通讯社

西北有长安

“九天阊阖开宫殿,万国衣冠拜冕旒。”听说过长安,是古诗词中的巍巍盛唐气度,是十三朝古都的庄严雍容。每个人心中都住着一座长安城,那代表着民族血脉传承延续的骄傲。周秦汉唐,这些耀眼而深刻的字眼无一不与长安联系在一起。

法者,国之车也。“长安”需

“常法”,西法大便是长安之“法”,秦以刑法之严,立王者之威,秦都咸阳如今是西安的一部分;汉讲究外儒内法,缔造长达数百年的盛世,汉都长安——千百年前的西安城。西安与法结缘,古已有之的传统让这座城市有了法的灵魂。

千里之外的寻觅,与西法大的相遇,只怕早已命中注定。西法大,一所积累了无数经验培育了无数人才的优秀学府,

踏上这片土地,感受到长安城的风骨,有些思绪,悄然萌生。何其有幸与这里相遇,正如久别重逢般亲切,在这里,能够慢慢领略十三朝厚重历史的悠长底蕴,秋日凄清,但身至这里,我不由感叹“天凉好个秋”。

西北有长安,而长安仁立着一所学府——西北政法大学,愿我蜚螭之躯终有一日能以我所学,护国家,长治久安。(经济学院 陈婉琪)

踏上这片土地,感受到长安城的风骨,有些思绪,悄然萌生。

何其有幸与这里相遇,正如久别重逢般亲切,在这里,能够慢慢领略十三朝厚重历史的悠长底蕴,秋日凄清,但身至这里,我不由感叹“天凉好个秋”。

西北有长安,而长安仁立着一所学府——西北政法大学,愿我蜚螭之躯终有一日能以我所学,护国家,长治久安。(经济学院 陈婉琪)

师语惠言

编者按 四年后的你,会如何回忆如今的你,只有时光才能揭示

与诸君书

同学诸君:

见信如晤。会试二月余,将负笈西北政法,父母去时嘱之,师友勉之,亲朋属之,余当不附赘言,然人生初见,当善言之。或曰:“青春正十八,诗酒趁年华”,然青春易负,韶华难复。愿尔君子三求:求友,求学,求德!君子求友。子曰:“益者三友,友直,友谅,友多闻,益矣。”君子以文会友,以友辅仁,不以贫贱亲其义,不因富贵阿其言。若知四海皆兄弟,何处相逢非故人。

谜底。但经验还可以来源于他人,作为西北政法大学2017级新生辅导员,希望能够为新生们“如何度过四年美好的大学生活”提出一些小建议。

君子求学。学不可以已,人而不学,其犹正墙面面而立;知而好问,然后能才;学之广在不倦,不倦者在固志;盛年不重来,一日难再晨,愿诸君惜时如金,勤学勉励。君子求德。学必以德为本,其德薄者其志轻。《易》曰:“地势坤,君子厚德载物”。君子之行,静以修身,俭以养德。商道者,精人术也,法道者,精理也,法商致用近乎德。诸君以顺德,积小以高大。青春华发,宜将为学日趁早,莫负人生好时光!余不才,伴学四载,路艰且长,甘为落红有情物,化作春泥更护花!(商学院2017级辅导员 李章星)

我们的梦想从此启航

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”,历经三个严寒与酷暑,你们进入了西法大,这里是梦想的摇篮,也是成功的起点。

大学是自我的舞台,要积极进取,乐观向上,找到前行的路。大学也是自由的天地,要三省吾身,克己自持,保持清醒的头脑。

平庸是因为满足,平庸则注定带来辉煌,生于忧患死于安乐,你们不能安于现状,过千篇一律没有计划的生活,而要做好充分的准

备,以更好的方式开始新的一天。若说在初中阶段你们的学习是由老师带领,那么大学注定将是你们的扬帆起航,你们接过学习的接力棒成为了领跑者,在这一场比赛中,可以跨越,可以抢道,可以跳跃,但绝不能躺在起跑线上等待。作为刑事法学院2017级的辅导员老师,我会和大家一起手牵着手,一同走过充满希望的四年大学生活。曾经的曾经,我们互不相识;现在的现在,我们一同成长;以后的以后,我们不再孤单。在青春的路上,我们一路同行,加油,奋斗!(刑事法学院2017级辅导员 王雨婷)

素色年华 惟愿你好

七月流火,九月授衣。转瞬之间,你们同挥洒汗水的高三时光告别,迎来崭新的大学新生活。希望你们能珍惜时间、挑战自我、展现自我,有“这个天地,我来过,我奋战过,我深爱过,我不在乎结局”的坦然,昂首阔步迈入大学生活。

珍惜时间。大学生活漫长却也短暂,看尽四季流转,才惊觉光阴如白驹过隙,转瞬即逝。在有限的时间里,要学会利用课堂和图书馆,培养独立思考的能力,学习团队协作的精神。(哲学与社会发展学院2017级辅导员 慕婧)

挑战自我。大学新生活的风帆已经扬起,但过程注定跌宕起伏。当天边的晚霞逐渐散去,迎来的也许不是朝霞,而是无尽的黑暗。遭遇挫折,推脱绝不是处理问题的最佳方案,找出贯穿问题始终的矛盾并解决它才是最佳方式。展现自我。在诸多的机遇面前,要抓住时机,展现自我。积极参与学校及社团活动,为班级和学校做出贡献。愿你做浩瀚银河中最明亮的一颗星辰,做苍茫戈壁滩中最挺拔的一株白杨,做蔚蓝色大海中最豪迈的一股巨浪,愿你安好。(哲学与社会发展学院2017级辅导员 慕婧)

求志达道 步履不停

十年寒窗终得梅花扑鼻香,恭喜你迈入美丽而宁静的西法大校园,成为这个大家庭的一员。

大学是一段美妙旅程。每位同学都站在相同的起点,只要你抓住这段美好而短暂时光,明确自己的奋斗目标和方向,锻造自己的品行和能力,终将抵达“诗和远方”。

大学是一个青春故事的开端。大学犹如一个梦工厂,每一位同学都是主角,你要以梦为马,勇于追梦,莫负韶华,精心策划、

描绘和编制自己的梦想世界和故事脚本。大学是人生发展的又一个分水岭。希望你在校期间,稳得住心神,扛得住诱惑,将“学”作为大学生生活和人生发展的第一要务,坚持“基础在学”,树立看齐意识,不忘初心,努力实现追赶超越。习近平总书记曾说:“青年时代,选择了吃苦也就选择了收获,选择了奉献也就选择了高尚”。大学自由但也有纪律,希望同学们坚守底线,树立自律意识和大局意识,做一个讲规矩有纪律、识大体顾大局的当代优秀青年大学生。(经济学院2017级辅导员 李冬冬)

既有远方 便风雨兼程

九月,校园横幅悬挂,彩旗迎风招展,桂树为你们送上浓浓的芳香,政法给予你们浓浓的情谊。是的,你们已是西法大的一员。

在这里,你们将度过人生中关键的四年。四年后,有人会因为成绩斐然而欣慰,有人会因为碌碌无为而懊悔,四年后你们会成为怎样的人,关键在于自己。

诚然,人生处处是机会,转折何止此四年,但人生更宜未雨而绸缪,有备而无患。追求四年后的“春风得意”,并不代表过程注定会

痛苦不堪。有目标,有行动,虽会辛苦,但绝不是要你们只埋头苦读,而无暇欣赏路边的风景。脚踏实地,寻找适合自己的方向和节奏,而不至于四年后感叹青春不再,目标甚远。目标在进入的那一刻起你们已经有了目标,只是不清楚自己是否有能力去实现它,也会畏惧这条路能否“一条道走到黑”。但是不忘初心,方得始终,目标确定后,你们唯一要做的便是不断向前,在前进的过程中你将发现道路越走越宽敞。愿行走的脚步诉说你们的成长,湖边的绿柳见证你们的成才。(民商法学院2017级辅导员 丁艳艳)

海阔天空展雄才

大学之道,在明明德。大学是一个人全面成长的重要阶段。希望同学们交到两个朋友——良师、益友;希望同学们爱上两个地方——图书馆、田径场。

我给同学们提出如下建议:准确定位,持之以恒。苏轼有言:“古之成大事业,不惟有超世之才,亦必有坚韧不拔之志。”初到学生,希望同学们准确定位,积极准备,做好学生的第一本职工作——学习。

学习大学文化,根植优秀传统。大学阶段不仅要学习专业知识,还要学习大学的历史积淀。我秉承“严谨、求实、文明、公正”的校训,坚持“政治坚定、实事求是、勇于创新、艰苦奋斗”的老延安传统。在此,也希望同学们能追溯历史,领会校训,延续传统。志存高远,勇于实践。希望同学们把实现自身价值与社会需求相结合,做有理想、有追求、有担当、有作为、有品质、有修养的新时代大学生。衷心祝愿每一位同学在大学阶段学有所思,思有所得,成长成才,为未来成功奠定坚实基础。(公安学院2017级辅导员 李凯)

西法大与我的未来

金色九月,丰硕的果实与农民伯伯的笑脸相逢,炎炎盛夏遗留的热浪与秋雨的凉爽相逢,稚嫩的你与西法大相逢。

林深时见鹿,海蓝时见鲸,开学时见你。西法大,法学生的殿堂。为了你,在2017年9月,我独自一人背着行囊来与你相逢。从此以后,故乡只是冬夏。纵然前路茫茫,但我无所畏惧。九月,希望与我相逢。

在希望里,我看到了在湖边认真晨读的我;我看到了在图书馆畅游书海的我;我看到了在林荫小道上与同学开心畅谈的我;我看到了在法院或律师事务所实习的我……在这个九月,我与内心充满希望、活力四射的崭新的我相逢。这个我,目标明确,踏实认真,是可以让过去的我骄傲的我。

在这个九月,我与一群可爱的同学相逢。于千万人之中,我们能相逢在西法大,愿我们能不负这份幸运。

金色九月,我们相逢于西法大,让我们点燃梦想,奏响青春之歌。

愿我们在这个九月与更好的自己相逢。无论经历多少挫折,我们都朝气蓬勃,内心安宁充实,对每个人真诚,对每件事热忱,直至千帆尽过,春暖花开。(刑事法学院 尚纪涛)

相逢不必曾相识

新的房间,遇到新的人,结交新的朋友,一切都是新的,只有对未来的热忱如从前一样,从未改变。

蒋捷诗云:“少年不管,流光如箭,因循不觉韶光换。到如今,始惜月满,花满,酒满。”美好总是转瞬即逝,与其将时间浪费在叹息上,不如去赏眼前的风景,是,西法大的一草一木,一人一物,都值得慢慢地去品味,我相信会有不一样的惊喜。“有花堪折直须折,莫待无花空折枝。”

犹记那天初见时“落花人独立,微雨燕双飞”的美,“他乡遇故知”的喜,“相逢何必曾相识”的叹,这个九月,这个初秋,大概会是很美好的回忆了。“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝”这一句在此时可以说是在体现的淋漓尽致,深得我心。

人生若只如初见,那一回眸的瞬间,在心间激起涟漪。世间,浮华尘世,过眼云烟。只有那初遇,如落花般飘扬美丽。

西法大,初次见面,请多关照。(经济学院 王丰)

相逢不必曾相识

新的房间,遇到新的人,结交新的朋友,一切都是新的,只有对未来的热忱如从前一样,从未改变。

蒋捷诗云:“少年不管,流光如箭,因循不觉韶光换。到如今,始惜月满,花满,酒满。”美好总是转瞬即逝,与其将时间浪费在叹息上,不如去赏眼前的风景,是,西法大的一草一木,一人一物,都值得慢慢地去品味,我相信会有不一样的惊喜。“有花堪折直须折,莫待无花空折枝。”

犹记那天初见时“落花人独立,微雨燕双飞”的美,“他乡遇故知”的喜,“相逢何必曾相识”的叹,这个九月,这个初秋,大概会是很美好的回忆了。“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝”这一句在此时可以说是在体现的淋漓尽致,深得我心。

人生若只如初见,那一回眸的瞬间,在心间激起涟漪。世间,浮华尘世,过眼云烟。只有那初遇,如落花般飘扬美丽。

西法大,初次见面,请多关照。(经济学院 王丰)

